



香港地貌岩石保育協會  
Association for Geoconservation, Hong Kong

## 龍尾建人工泳灘: 漠視地貌保育, 嚴重違反可持續發展原則 (14-1-2008)

香港地貌岩石保育協會, 強烈反對計劃在大埔龍尾建 200 米的人工泳灘。

我們認為:

1. 天然海岸線是香港的珍貴資源, 是全港市民的財產, 一經毀壞, 永遠不可彌補。近年更因都市發展及填海, 我們有限的天然海岸線更顯珍貴。除非該工程是為急切解決基本民生問題, 否則, 不應隨意破壞現有的天然海岸線。
2. 八仙嶺、及吐露港及船灣海海岸一帶, 擁有全港少有的美麗、優雅自然景觀, 為大埔區及新界東北的獨特天然地標。建造人工化的地貌如泳灘, 祇會永久破壞這些珍貴、有地區代表性的天然地貌。
3. 從計劃中泳灘選址及地貌環境角度分析, 吐露港本已為內海, 船灣海為吐露港內海中的內海, 四面被陸地包圍, 海岸線全長共約 15 公哩, 祇有在東南部有一個約 700 米長 (0.7 公哩) 的細小狹窄出口, 佔船灣海海岸線總長度不到 5%, 其天然淨水及污水交換調節功能受阻。加上近年附近一些大型屋苑建設, 及人口不斷增加, 排入船灣海之污水有增無減, 由於水流進出困難, 船灣海內的污水, 不能有效地被吐露港較好的海水交換及中和, 水質必定每況越下, 絕對不適宜作為游泳用途。
4. 花費一億三千萬公帑, 而日後運作和保養費是無可估計, 或是無底深潭, 要納稅人及我們的後代承擔這些費用, 嚴重違反可持續發展原則。
5. 本會認為當局應該珍惜這片天然海岸線, 保留原有自然景貌, 善用這筆公帑, 配合與自然環境融合的設施、設計生態導賞步道及觀賞點, 發展可持續的海岸自然生態公園, 既可提供市民一個休憩場所, 同樣可以吸引遊客到訪。

任何查詢請電本會:

吳振揚先生 9327-5880

蔡慕貞小姐 9370-4914